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На сучасний стан існують заперечення і протилежні судження щодо ефе-

ктивного використання відновлюваних джерел енергії (ВДЕ): основне із них 

висока вартість енергії, яку отримує споживач від місцевої системи з викорис-

танням ВДЕ (МСВДЕ) в порівнянні з енергоносіями централізованої системи 

(ЦС).  

Мета дослідження – визначення умов, при яких споживач буде мати пози-

тивний економічний ефект від використання МСВДЕ по відношенню до існую-

чої централізованої системи енергопостачання в складі комбінованої системи 

енергопостачання (КСЕП).  

Першій захід полягає у визначенні на першій стадії проектування допус-

тимої межі витрат на впровадження КСЕП, при якій споживач буде мати гро-

шовий прибуток. Економічну доцільність впровадження КСЕП характеризуємо 

за визначенням допустимої межі затрат (Зі
/) на її будівництво і експлуатацію, 

при якій споживач буде мати чистий позитивний економічний ефект Еі за і-тий 

рік: 

 

Еі = ∆Рі – Зі,      (1) 

 

де ∆Рі – величина диференційного економічного показника (ДЕП) від 

впровадження КСЕП, яка обумовлена величиною доходу від впровадження 

енергозберігаючого заходу за і-тий рік, грн.; 

Зі – затрати на впровадження і використання КСЕП за і-тий рік, грн. 

Наступний захід включає організаційно-технологічні перетворення КСЕП, 

які обґрунтовуються на принципах побудови, енергетичному балансі та приве-

дених витратах на експлуатацію, величина яких не повинна перевищувати ви-

значену допустиму прогнозну межу. Технічний напрямок заходів включає 

множину варіантних рішень щодо зменшення впливу внутрішніх факторів на 

величину грошових затрат до рівня встановленої межі (розробка нових, або 

вдосконалення існуючих пристроїв МСАДЕ).  

Запропоновані заходи щодо підвищення ефективності функціонування 

КСЕП нададуть можливість споживачу: 

- створити конкурентоспроможну систему енергопостачання; 

- отримати прогнозований економічний ефект від її використання; 

- обґрунтувати доцільність побудови КСЕП вже на перших етапах форма-

лізації технічного завдання. 


